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Das Vordenker Forum: Das Forum für die

entscheidenden Fragen unserer Zeit. 
Unsere Gesellschaft verändert sich. In wichtigen Lebensbereichen sogar grund​legend – vielleicht war noch nie eine so intensive und schnelle Veränderung zu beobachten, wie in der laufenden Dekade: Der Klimawandel greift um sich. Der demografische Wandel zeigt Wirkung. Politische Akteure sorgen weltweit für eine Änderung bisher geltender Maßstäbe der internationalen Zusammenarbeit und die Globalisierung der Märkte stellt uns vor immer neue Herausforderungen. 

Das klassische Milieudenken stößt längst an seine Grenzen: Kriterien wie Alter, Einkommen und Geschlecht haben immer weniger Aussagekraft über einen Menschen. Statt fixierten Lebensstilen im klassischen Sinne ist eher von Lebensphasen zu sprechen, in denen man sich eine gewisse Zeit befindet. Ebenso verändern Soziale Medien, Massenindividualisierung, der Wertewandel sowie die Auswirkungen der Finanz- und Wirtschafts​krise die Spielregeln unseres Zusammenlebens enorm. Kurz: Die Zukunft konfrontiert uns mit Fragen, die verlässliche Antworten notwendig machen. Viele denken nach. Doch in der Zukunft kommt es vor allem auf eines an: VOR-zudenken. 

Je schneller sich die Rahmenbedingungen weltweit und in Deutschland ver​ändern und je vielschichtiger sie werden, desto langfristiger und übergreifen​der müssen wir denken, um neue Zusammenhänge zu erkennen. Das gilt in besonderer Weise für Unternehmen, die auch in Zukunft eine wichtige Rolle spielen wollen. Denn künftig geht es nicht mehr nur um Wachstum und Rendite, sondern um die generelle Zukunftsfähigkeit unserer Gesellschaft. 

Vordenker Forum

Aus dieser Überzeugung heraus hat die Finanzberatungsgesellschaft Plansecur, die seit mehr als 30 Jahren eigenfinanziert am Markt tätig ist, 2008 das Vordenker Forum (früher: Finanzforum Vordenken) ins Leben gerufen. Denn der Austausch zukunftsweisender Visionen und neuer Ideen im Einklang mit klaren Werten benötigt eine Plattform. 

Komplexität der Märkte

Mit dem Vordenker Forum will Plansecur deshalb einen Impuls für Führungskräfte, Markt​experten und Vordenker setzen: Um Entwicklungstendenzen frühzeitig erkennen und tragfähige Konzepte ent​wickeln zu können, sind Inspiration und interdiszipli​närer Erfahrungsaustausch unerlässlich – mehr denn je, weil die Mittel und Methoden der Markt​forschung allein die gewach​sene wirtschaftliche und gesellschaftliche Komplexität und Dynamik des Wandels nicht mehr ausreichend abbilden können. 

Neue Orientierung und Leitideen

Statistisches und statisches Wissen hilft zur Unterfütterung strategischer Entscheidungen immer weniger: Die havarierenden Prognosen der jüngsten US-Wahl und des Brexits sind Beleg dafür. Je komplexer sich die Umwelt entwickelt, desto größer ist das Bedürfnis nach Orientierung und der Ruf nach neuen Wegen. Es geht also vielmehr um Perspektiven, um Leitideen, um Richtungen. Was wir heute dringend brauchen, ist darum nicht nur die Fähigkeit zur Partizipation, zur Teilnahme und auch Anteilnahme, zur Empathie, zur Orientierung am Menschen und seinem Bedarf, sondern vor allem auch die Fähigkeit zur Antizipation. Das Vorahnen, Vorangehen, Vorbild sein und das vorausschauende Handeln, kurz, das Vordenken, sind Schlüsselkompetenzen unserer Tage. 

Vordenker Preis

Unsere Gesellschaft braucht Persönlichkeiten, die diese Fähigkeiten besitzen. Vorden​kerinnen und Vordenker, die mutig über den Tellerrand schauen. Und die diese Ideen auch umsetzen. Diese Vordenker beeinflussen die öffent​liche Meinung. Sie interpretieren Erkenntnisse der Trend- und Zukunftsforschung, entwickeln und formulieren daraus neue Konzepte, innovative Szenarien, kreative Impulse sowie Modelle und schätzen deren Chancen und Potenziale ein. In diesem Sinne sind Vordenkerinnen und Vordenker echte Zukunftsmacher, an denen sich Menschen zuverlässig orien​tieren können. Diese zu fördern, zu motivieren, anzuerkennen und auszuzeichnen, haben wir uns zur Aufgabe gemacht. 

Darum hat das Vordenker Forum noch ein weiteres zentrales Anliegen: Wir wollen auf die Verdienste herausragender Vordenkerinnen und Vordenker aufmerksam machen und andere dadurch inspirieren, ihrem guten Beispiel zu folgen. Die mit 10.000 Euro dotierte Auszeichnung zum „Vordenker des Jahres“ wird an Persönlich​keiten aus Wirtschaft, Politik, Kirche, Kultur und Medien vergeben, die durch ihren Einsatz und ihren Weitblick die Zukunft in unserem Lande entscheidend mitgestalten.

Mit der Auszeichnung zum „Vordenker des Jahres“ verbindet sich der Wunsch, dass die Preisträger auch in Zukunft den Diskurs um ein verantwortungs​volles Handeln in Wirtschaft und Gesellschaft aktiv fördern. Und dass ihr Engagement im Leben möglichst vieler Menschen erkennbar wird – auch jener, die ihrerseits nicht immer die Chance haben, die Zukunft für sich und andere bestmöglich zu planen und zu gestalten. Darum dient das Preisgeld von 10.000 Euro der gezielten Unterstützung gemeinnütziger Projekte aus allen Bereichen des gesellschaftlichen Lebens. Über die Auswahl der bezuschussten Vereine und Aktionen, ihre Anzahl und die Aufteilung der finanziellen Mittel entscheiden die Preisträger persönlich.

Young Innovators Award 
Das Vordenker Forum zeichnet zudem auch herausragende Vertreter des akademischen Nachwuchses aus. Das Ziel: wirtschaftsethisches Denken zu fördern und herausragende wissenschaftliche Arbeiten in diesem Themengebiet zu würdigen. Bei der Preisverleihung wird zudem Raum für den fächerübergreifenden Austausch zu den Fragen verantwortungsvoller Finanzwirtschaft geschaffen. Neue Ideen werden zwischen Generationen und Fachdisziplinen, zwischen Wissenschaft und Praxis diskutiert. Die ausgezeichneten Arbeiten sind theoretisch reflektiert und relevant für die Zukunft der Finanzmarktforschung. Der mit 2.500 Euro dotierte Young Innovators Award ist eine Anerkennung für die Leistung der Preisträger, zugleich aber auch ein Anreiz für junge Talente, sich intensiv mit den Fragen verantwortungsvoller und zukunftsorientierter Finanzwirtschaft auseinanderzusetzen.
Das VORDENKER FORUM ist eine Veranstaltung der Finanzberatungsgesellschaft Plansecur. Es wurde mit dem Ziel ins Leben gerufen, eine qualitätsfördernde Plattform zu schaffen, die Raum für neue Ideen und eine klare Werteorientierung in  unserem Land gibt. 

Bildmaterial: Bildmaterial finden Sie unter www.vordenkerforum.de.
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