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VORDENKER FORUM: die Preisträger 
2018: Sachverständigenrat zur Begutachtung der gesamtwirtschaftlichen Entwicklung (Die fünf Wirtschaftsweisen)
Begründung:  Die fünf Wirtschaftsweisen sind das ordnungspolitische Gewissen der deutschen Wirtschafts- und Finanzpolitik. Seit seinem Bestehen hat der Sachverständigenrat – dem Gemeinwohl verpflichtet – neue wirtschaftliche und gesellschaftliche Konstellationen identifiziert und der Regierung notwendige Politikansätze präsentiert. Damit haben die Preisträger die unbequeme, aber notwendige Rolle des „Vordenkers“ in der Fiskal-, Sozial- und Arbeitsmarktpolitik eingenommen. 
2016: Dr. rer. pol. h.c. Frank-Jürgen Weise
Begründung:  Dr. rer. pol. h.c. Frank-Jürgen ist es als dem Vorstandsvorsitzenden der Bundesagentur für Arbeit gelungen, aus einer ehemals höchst schwerfälligen Behörde einen modernen Dienstleister zu formen, der den hohen Ansprüchen der Kunden und den herausfordernden Ansprüchen der Träger gerecht wird. Darüber hinaus wurde ihm die Verantwortung für das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge übertragen. Der Preisträger ist damit für das praktische Gelingen der aktuell größten gesellschaftspolitischen Herausforderung unseres Landes verantwortlich. 

2015: Dr. Nicola Leibinger-Kammüller
Begründung:  Dr. Nicola Leibinger-Kammüller hat als Vorsitzende der Geschäftsführung der TRUMPF GmbH + Co. KG das Zukunftspotenzial familiengeführter Unternehmen erkannt. Im Unterschied zu Konzernstrukturen, in denen allzu häufig nur auf kurzfristige Umsatz- und Gewinnsteigerung geachtet wird, gelingt es der Preisträgerin wie kaum einer Zweiten, eine Führungs- und Wertekultur zu prägen, die konsequent auf Partnerschaft, Fairness und Nachhaltigkeit gründet. Dafür spricht unter anderem das von Frau Dr. Leibinger-Kammüller eingeführte flexible Arbeitszeitmodell der TRUMPF Gruppe. 
2014: Jean-Claude Juncker
Begründung: Jean-Claude Juncker ist wie kein zweiter Politiker Vordenker der europäischen Einigung sowie Wegbereiter der Währungsunion und des späteren Stabilitäts- und Wachstumspakts. Als ehemaliger Regierungschef in der EU hat er in den vergangenen zwei Jahrzehnten nahezu alle Entwicklungen der europäischen Integration maßgeblich gelenkt und es zugleich verstanden, die Menschen für die Vision eines geeinten Europas zu gewinnen. 

2011: Prof. Dr. Dres. h.c. Paul Kirchhof

Begründung: Mit seinem Modell einer grundlegenden Steuervereinfachung ging Prof. Kirchhof 2005 weit über die Diskussionen im damaligen Bundestagswahlkampf hinaus. 2011 wird sein erweitertes Modell erneut viel beachtet. Es setzt sich die Erkenntnis durch, dass es nicht mehr nur um Steuersenkungen und kurzfristige Reformen geht, sondern um die Modernisierung unseres Demokratieverständnisses und die Stärkung bürgerlicher Eigenverantwortung und Handlungsfähigkeit. Dieses hohe Maß an Klarheit und politischer Redlichkeit wird gebraucht, um eine zukunftsweisende Ökonomie und Gesellschaft miteinander zu gestalten. 

2009: Bischof Dr. Dr. h.c. Wolfgang Huber
Begründung: Bischof Huber lenkt mit dem Projekt „Kirche im Aufbruch“ seit mehreren Jahren einen zielbewussten Reformprozess, der die evangelische Kirche auf die Herausforderungen der Zukunft vorbereitet. Durch seine unbestechliche Urteilskraft, seine fundierten Analysen und klaren Handlungsempfehlungen ist er zu einer Instanz geworden, deren Meinung in theologischen, gesellschaftlichen und auch wirtschaftlichen Fragen geschätzt und gefordert wird. 

2008: Prof. Dr. Norbert Walter (1944 - 2012) 

Begründung: Seit Jahrzehnten gestaltet Prof. Walter den Diskurs um einen zukunftsorientierten Wirtschafts- und Lebensraum Deutschland maßgeblich mit. Vor allem sein Engagement für mehr Nachhaltigkeit in der Finanzwirtschaft, für mehr Ethik und Verantwortungsbewusstsein in deutschen Unternehmen und seine Fähigkeit, Zukunftschancen frühzeitig zu erkennen und zu nennen, zeichnen ihn als ambitionierten Vordenker für Wirtschaft, Politik und Gesellschaft aus.

Bildmaterial:  Bildmaterial finden Sie im Pressebereich unter www.vordenkerforum.de.

Weitere Informationen: www.vordenkerforum.de, www.plansecur.de

Pressestelle: Volker Preilowski, Tel.: 0561/9355-262, presse@plansecur.de 
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