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Der Sachverständigenrat zur Begutachtung der gesamtwirtschaftlichen Entwicklung 
(Die fünf Wirtschaftsweisen) 
Frankfurt/Wiesbaden, Februar 2018 ( Der Sachverständigenrat zur Begutachtung der gesamtwirtschaftlichen Entwicklung ist ein unabhängiges Gremium der wirtschaftswissenschaftlichen Politikberatung. Er besteht aus fünf Mitgliedern, derzeit sind dies Prof. Dr. Christoph M. Schmidt (Vorsitz), Prof. Dr. Peter Bofinger, Prof. Dr. Lars P. Feld, Prof. Dr. Isabel Schnabel und Prof. Volker Wieland, Ph.D. 
Er wurde durch Gesetz im Jahr 1963 eingerichtet mit dem Ziel einer periodischen Begutachtung der gesamtwirtschaftlichen Entwicklung in der Bundesrepublik Deutschland. Durch seine Arbeit soll der Rat die Urteilsbildung aller wirtschaftspolitisch verantwortlichen Instanzen sowie der Öffentlichkeit erleichtern. So untersucht das Gremium, wie im Rahmen der marktwirtschaftlichen Ordnung gleichzeitig Stabilität des Preisniveaus, hoher Beschäftigungsstand und außenwirtschaftliches Gleichgewicht bei steigendem und angemessenem Wirtschaftswachstum gewährleistet sein können. Zudem zeigt er Ursachen aktueller und potenzieller Spannungen zwischen gesamtwirtschaftlicher Nachfrage und gesamtwirtschaftlichem Angebot auf sowie Fehlentwicklungen und Möglichkeiten zu deren Vermeidung oder Beseitigung.

Mitte November eines jeden Jahres veröffentlicht der Sachverständigenrat ein Jahresgutachten und überdies, in besonderen Problemlagen oder nach Auftrag durch die Bundesregierung, Sondergutachten. Die fünf Ratsmitglieder werden für einen Zeitraum von jeweils fünf Jahren vom Bundespräsidenten auf Vorschlag der Bundesregierung berufen. Das Gremium wählt aus seiner Mitte für die Dauer von drei Jahren einen Vorsitzenden.

Bei der Erfüllung seiner Aufgaben wird der Rat durch einen wissenschaftlichen Stab unterstützt. Darüber hinaus kann er für seine organisatorischen und statistischen Aufgaben auf eine Geschäftsstelle zurückgreifen, die beim Statistischen Bundesamt angesiedelt ist.

Bildmaterial: Ein Porträt des Sachverständigenrates finden Sie unter www.vordenkerforum.de (Presse).
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